

甘肃工人报

GAN SU GONG REN BAO



甘肃省总工会主办 甘肃工人报社出版

每日甘肃网 <http://szb.gansu.gov.cn/qsrwb/>

2018

6月

6

日 星期三 农历戊戌年 四月廿三

总第6863期

国内统一刊号 CN62-0016 邮发代号 53-9

科技部、国资委印发《意见》推进央企创新发展

中新网消息 据记者从国务院国资委获悉：科技部、国资委近日印发《关于进一步推进中央企业创新发展的意见》，多措并举加快推动中央企业创新发展。两部门发出的通知还要求，各地方科技厅（委）、国资委参照执行，积极推进地方国有企业创新发展。

《意见》提出，按照党中央、国务院科技创新重大决策部署要求，发挥科技创新和制度创新对中央企业创新发展的支撑推动作用，通过政策引导、机制创新、研发投入、项目实施、平台建设、人才培育、科技金融、国际合作等加强中央企业科技创新能力，充分发挥中央企业在国家安全、国民经济和社会发展等方面的基础性、引导性和骨干性作用，培育具有全球竞争力的世界一流创新型中央企业。

《意见》确定的主要目标为，建立特色鲜明、要素

集聚、活力迸发的中央企业创新体系；突破一批核心技术，在若干重点产业领域形成一批具有国际影响力和竞争力的创新型中央企业；取得一批对国家经济社会发展具有重要作用的创新成果，推动高质量发展，为我国建成创新型国家和现代化经济体系提供强有力的支撑。

《意见》还提出多项重点任务，其中包括：制定出台相关政策措施，鼓励中央企业承担和参与国家重大科技项目；健全中央企业技术创新经营业绩考核制度，将技术进步要求高的中央企业研发投入占销售收入的比重纳入经营业绩考核；支持中央企业设立或联合组建研究院、实验室、新型研发机构、技术创新联盟等各类研发机构和组织，加强跨领域创新合作，打造产业技术协同创新平台；支持中央企业参与北京、上海科技创新中心建设。

生命至上 安全发展

省总工会“十大行动”开启“安全生产陇原行”活动

本报讯 为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，宣传党中央、国务院和省、市政府关于加强安全生产工作的决策部署，大力弘扬“生命至上、安全发展”的思想，发挥好工会在安全生产中的职能，推动企业落实安全生产主体责任，全面提高广大职工的安全素质，有效防范和遏制重特大事故的发生，推进全省安全生产形势持续稳定向好，5月31日，由省安委会主办、省总工会参加的以“生命至上、安全发展”为主题的2018年“安全生产月”和“安全生产陇原行”活动正式启动。

活动当日，省总工会立足工会组织职能与现场市民进行“面对面、零距离、互动式”现场咨询服务。活动当天，省总工会累计发放安全知识、职业健康与职业病防护知识书籍500余本，安全常识等宣传资料100余份，接受市民咨询30余次。

据悉，此次为时一个月的活动，省总工会成立了活动领导小组。活动包括十项，分别是“安全生产月”活动启动仪式。协调省安委会办公室，按照要求积极参加“安全生

产月”活动启动仪式。开展安全发展主题宣讲活动。深入企业、车间、班组、岗位和职工，开展安全发展主题宣讲活动，提高广大职工对安全发展的认同感，调动广大职工参与活动的积极性。加大对“安全生产月”活动的宣传力度。充分利用工会宣传阵地，通过“两微一端”等新媒体工具对活动进行宣传报道。开展安全宣传咨询日活动。面向社会宣传工会劳动保护工作、安全生产法律法规和职业病防治以及安全常识，发放宣传资料，并提供相关咨询和服务，面对面解答群众关心的安全生产、劳动保护工作热点问题，广泛宣传安全文化新思维、新思想、新理念，增强群众安全生产意识，树立正确的安全生产价值观。开展“安康杯”竞赛活动。省安监局对竞赛活动中符合条件的全国“安康杯”竞赛优胜单位、优胜班组和优秀个人，命名为甘肃省“安康杯”竞赛活动示范单位、示范班组和安康企业家，省总工会同时授予以上单位和个人甘肃省五一劳动奖章、奖章和工人先锋号。开展群众性安全隐患和职业危害排查活动。广泛开展群众性安全隐患和职业危害排查

等实践活动，推广“一法三卡”工作法（重大事故隐患和职业病危害监控法，安全检查提示卡，有毒有害化学物质信息卡、危险源点警示卡），加强对事故隐患和职业病危害源点的监控；开展查一起事故隐患，纠正一次违章行为，提一条合理化建议，当一天安全员，做一件预防事故的实事，忆一次事故教训，读一本安全生产的书，接受一次安全生产培训，举办一次安全生产法律、法规知识讲座，搞一次安全生产宣传活动的“十个一”活动，督促企业对查出的安全隐患和职业危害隐患进行整改落实，把各类安全隐患消灭在萌芽状态。

此外，还开展职业病防治工作专项整治行动。以督促指导企业签订劳动安全卫生专项集体合同为抓手，推广“工会参与职业病防治工作模式”和职工职业危害告知书制度，推动企业积极开展职工健康体检、建立职工职业健康档案。积极参加职业病防治事故查处，督促企业改善职工劳动生产条件，实现职工体面劳动、健康工作、快乐生活。（下转二版）

省总工会学习贯彻党的十九大精神集中轮训第五期专题辅导讲座开讲

严明党的纪律 依规管党治党

本报讯（记者 武晓锐）“新时代党的建设要求是：坚持和加强党的全面领导，坚持党要管党、从严治党……”6月1日下午，省总工会学习贯彻党的十九大精神集中轮训第五期专题辅导讲座开讲，省委党校党史党建教研部主任高路佳副教授作了题为《严明党的纪律 依规管党治党》专题辅导讲座。

省总工会副巡视员宋艳丽主持辅导讲座报告会。省总工会党组成员、副主席包俊宗、丁光东，副主席张爱华，省总机关各部门、各直属企事业单位90余名干部职工参加了专题辅导讲座。

在专题辅导讲座中，高路佳从全面深刻认识从从严治党的历史背景、全面从严治党的主要内容以及新时期如何全面从严治党和做一名合格党员三个方面，就新时代下如何全面从严治党和做一名合格党员作了精彩地辅导讲座。讲座内容丰富、阐释透彻，举例鲜活，讲解透彻，具有很强的政治性、理论性、指导性和实践性，使参加辅导讲座的省总干部职工对新形势下党内政治生活的若干准则，全面从严治党的更深层次地理解和把握。

中铁兰州局工会“送文化下基层”激发职工火热干劲

本报讯（记者 周鹏 通讯员 高庆丰）日前，记者从中国铁路兰州局集团公司工会获悉，5月14日至25日，该工会组织“送文化下基层”文艺小分队深入到铁路沿线站区及铁路建设现场，进行了为期12天共18场次的慰问演出，为一线职工和铁路建设者送去了组织的问候和关怀。来自十多个基层站段的30余名文艺骨干，经过一周的紧张排练，把自编、自导、自演的歌曲、相声、小品、舞蹈等17个精彩纷呈的节目带给站区职工及家属，近5000名干部职工在现场观看了演出。

此次以“中国梦·铁路情·劳动美”为主题的慰问演出活动，也是集团公司工会落实“机关送课下一线”要求，进一步深化“不忘初心、牢记使命，交通强国、铁路先行”宣讲活动的重要举措。

在慰问演出的过程中，小分队克服天气炎热、大风降温等诸多困难，不顾旅途劳累，将舞台搬到了候车室、施工工地，还把节目送进了通勤列车、工作岗位。文艺小分队在把精彩节目送给干部职工的同时，还为沿线班组赠送了文体活动用品，并通过游戏互动、知识问答、宣传展板等多种形式，将十九大精神、全路工作会议精神和集团公司改革发展举措进行了深入宣传。



省国防工业工会举办干部培训班

本报讯 为深入贯彻落实党的十九大精神，适应新常态下工会工作发展的新形势新任务，全面提升工会干部理论素养和业务水平，5月29日至31日，省国防工业工会举办工会干部培训班。

省国防工业工会主席李波提出，举办这次培训班，是省工信委、省国防工业工会自身建设、落实“十三五”工会干部培训规划、着力提升全省国防系统工会工作水平的有效举措，对各单位工会领导干部开拓视野、提高素质、增强能力具有重要意义。她要求学员，要端正学习态度，珍惜学习机会；树立良好学风，坚持理论联系实际；强化组织观念，严守培训纪律；加强组织协调，搞好服务保障，确保培训达到预期目的。

培训班邀请了省总工会及企业工会干部、陕西西运学院教授，系统讲解了中国工会的发展历程和职能定位，就新时期如何

5月27日，省总工会的十九大精神宣讲组一行来到金昌水泥集团二厂走访调研，与党员干部职工群众面对面互动交流，把党的十九大精神及时准确地传达到基层。图为调研现场。 罗文锋 摄

信息集萃

前4个月我国央企利润同比增长19.2%
中新社消息 据从国务院国资委获悉：今年前4个月，中央企业累计实现营业收入8.6万亿元，同比增长9.1%；累计实现利润总额5306.5亿元，同比增长19.2%，实现净利润同比增长16.7%。

我国对世界经济增长贡献率达到30%左右
中新社消息 中国国家统计局近日发文表示，2017年，中国国内生产总值比上年增长6.9%，增速在世界主要经济体中位居前列，对世界经济增长的贡献率达到30%左右。

甘洒热血为祁连

——记2015年甘肃省先进工作者张学龙

31年，他始终扎根在祁连山科研第一线，把全部的时间和精力投入到了祁连山的科学事业，在工作岗位上数次遇险，积劳成疾，几度险些付出了生命的代价。他就是甘肃省祁连山水源涵养林研究院干部张学龙。

在林海深处，他和同事们起早摸黑，穿梭在观测区调查、采样和记录。观测点和实验场地都布设在海拔2600米至3800米的乔灌林地带，观测工作的连续性和时间性很强，每到规定时间，必须风雨无阻地坚守阵地，精心观测，往往清晨出发，黄昏才能回到驻地，饿了吃干粮，渴了就喝雨水吃冰雪。每天徒步翻越20多公里的山路，而他每天不论多晚回到驻地的第一件事情就是处理内业、整理数据，然后再生火做饭。

工作31年来，他一直在跟踪学术界与祁连山水文水资源相关的研究进展，每一篇刊出的文章、出版的新书，对他来讲都如获至宝，如饥似渴。人们还常常看到，他在科研站办公室的灯总是亮到深夜，在忙碌了一天的外业之后，他及时分析所获得的数据资料信息。带着对祁连山水文与水资源及生态保护种种问题的向往与求知，他废寝忘食、潜心思考和分析。有时遇到疑难或棘手的问题，他甚至通宵达旦。

2013年7月间，祁连山连续降水一周，而此时正是观测的黄金时期，他和同事连续野外观测，第七天被雨水淋了四个多小时后，当晚出现腹痛症状，为了不耽误工作，他没有及时检查治疗。8月初，又值第四届绿洲论坛筹办之时，他忙于论坛材料及相关事宜的紧张筹备之中，但此时连续

腹痛，令他夜不能寐，感到难以支撑，经张掖市医院检查，查出患有胃癌，大夫要求立即手术。面对突如其来的打击，他首先想到的是很多绿洲论坛相关的材料需要完成，他隐瞒了病情继续坚持工作，直到8月16日突然休克在工作岗位上，幸亏单位领导和同事发现及时并送往医院抢救，但病情十分严重、极其危险，最好的结果是生命只能延续5个月左右，最坏的结果是下不了手术台……手术的阵痛、术后的煎熬，都没有难倒他，人们看到的是手术后第三个月，他又出现在工作岗位上，忘我工作至今。

张学龙在祁连山山地研究领域里，先

加强产业工人队伍思想建设，围绕中心服务企业职工、如何加强工会财务管理等一系列问题进行了深入的学习培训和交流。

此次培训班课程内容设计丰富，综合运用讲授、研讨、案例等多种教学方式，专家辅导、学员交流相结合，有较强地针对性和实效性，达到了学有所思、学有所获、学有所用的目的。

（寇振龙）

